

Цель работы. Проектировка и конструирование системы экономической безопасности, которая носит комплексный характер и включает в себя организацию экономических, правовых и технических мероприятий, что способствует предотвращению экономических потерь.

Объект исследования. ООО «ТЦ ТехноТроник», иные субъекты предпринимательской деятельности.

Использованные методики. Предполагает использование общенаучных и специальных методов познания, таких как наблюдение, системный метод, методы анализа и синтеза, сравнительного, структурного, графического и статистического анализа.

Научная новизна. Единая точка зрения по определению экономической безопасности организации на данный момент отсутствует. Теоретические, инструментальные и методологические аспекты данной научной сферы находятся в фазе составления. В области определения показателей, которые могли бы характеризовать экономическую безопасность организации, также в настоящее время мало разработок и предложений. Это обуславливает актуальность настоящих научных разработок в области учетно-аналитических основ экономической безопасности предприятия.

Полученные научные результаты и выводы. В результате исследования можно сделать вывод, что обеспечение экономической безопасности является неотъемлемой частью управленческого учета на предприятии, а также в государстве в целом. Для её правильного функционирования необходимо оценка внешних и внутренних гроз и своевременное устранение данных проблем, с помощью принятия грамотных решений и своевременной оценки ситуации.

Практическое применение полученных результатов. На практике полученные результаты оценки экономической безопасности предприятия применяются с целью уменьшения внешних, а также внутренних угроз. Исправление недочетов в функционировании предприятия, например, таких как несвоевременное предоставление информации в бухгалтерию либо искажение предоставленных данных, дало возможность искоренить некоторые внутренние угрозы. Таким образом, путем обеспечения грамотного документооборота между бухгалтерией и остальными подразделениями внутренние угрозы уменьшились и экономическая безопасность на исследуемом предприятии возросла.

ВЛИЯНИЕ СИСТЕМНОГО РИСКА НА НАЦИОНАЛЬНУЮ ЭКОНОМИКУ В БАНКОВСКОЙ СФЕРЕ

Д. О. Тишко (магистрант I курса)

Проблематика. Данная работа направлена на исследование проблемы недостаточно обоснованной оценки кредитоспособности клиентов банков, что приводит к повышению кредитных рисков и опасностей.

Цель работы. Выявить недостатки в системе оценки кредитоспособности клиентов коммерческих банков и предложить программу мероприятий по ее улучшению.

Объект исследования. Обоснование целесообразности выдачи кредитов на основе оценки кредитоспособности клиентов коммерческих банков.

Использованные методики. Нормативный метод, аналитический метод.

Научная новизна. Научная новизна полученных результатов состоит в разработке процедур диагностики кредитоспособности клиентов.

Полученные научные результаты и выводы. Предложенная нами многофакторная модель может использоваться как универсальный инструмент для оценки кредитного риска в белорусской экономике. В современных экономических условиях целесообразно использовать данную модель не только для оценки рисков всей кредитной системы страны, но и для отдельных кредитных учреждений в частности.

Практическое применение полученных результатов. Предлагаемая нами многофакторная модель может использоваться как на уровне государственного регулирования системы кредитного риска, так и на уровне отдельных коммерческих банков.

СУЩНОСТЬ СОВРЕМЕННОГО ЦИФРОВОГО УЧЁТА

В. С. Мелех (студентка I курса)

Проблематика. Рассмотреть новые требования и к бухгалтерскому учету, поскольку цифровизация экономики вносит свои правила в систему сбора, хранения и обработки информации социально-экономических процессов.

Цель работы. Выявить особенности функционирования бухгалтерского учета в условиях цифровизации.

Объект исследования. Объекты, методы и структура бухгалтерского учёта.

Использованные методики. Методологической основой работы послужили общенаучные методы познания: наблюдение, обобщение, сравнение, дедукция и индукция, методы аналитической оценки содержания нормативно-правовых документов в области бухгалтерского учета и отчетности.

Научная новизна. Обобщённое представление о влиянии новых технологий на каждый из элементов, задействованных при ведении бухгалтерского учета.

Полученные научные результаты и выводы. Существует необходимость накопления опыта ведения учета и раскрытия экономической информации в отчетности.

Практическое применение полученных результатов. Развитие теории и совершенствование практики ведения бухгалтерского учета связано с расширением информационного потенциала существующего экономического пространства. В этой связи трансформация бухгалтерского учета в соответствии с новыми потребностями является необходимым этапом в его развитии. Изменения и улучшения этого метода учета помогут не потерять его актуальность в эпоху всеобщей цифровизации.

ОСОБЕННОСТИ ВЕДЕНИЯ КРЕАТИВНОГО УЧЕТА

Е. В. Алексеюк (студентка III курса)

Проблематика. Неопределённость в ведении учета, сглаживание прибыли, выборочное представление данных, отсутствие чёткого расчленения некоторых статей отчетности.